



Бюллетень посольства Индии в России

ИНДИЙСКИЙ ВЕСТНИК

Август 2022

www.indianembassy-moscow.gov.in www.twitter.com/indembmoscow www.facebook.com/indianrussia





Индия в каждой строчке

Дорогие друзья! Представляем вам очередной, августовский выпуск «Индийского вестника», который продолжает рассказывать своим читателям о самых заметных событиях в жизни Индии, ее отношениях с внешним миром и российско-индийских связях.

Главным событием августа стали торжества по случаю главного национального праздника Республики Индия — 75-летия независимости, которое стало важной символической датой, связывающей прошлое, настоящее и будущее великой страны.

Свой главный национальный праздник 15 августа Индия отметила в условиях, наполняющих сердца сотен миллионов граждан крупнейшей демократии мира чувством законной гордости. За последние семь с половиной десятилетий бывшая британская колония проделала огромный путь в коргору великих держав мира. Главные вехи этого пути и задачи на ближайшие десятилетия в своем обращении к нации у стен Красного форта в Нью-Дели обозначил премьер-министр страны Нарендра Моди.

«Индия — луч надежды для всего мира. Восприятие Индии в мире меняется. Сегодня мир смотрит на Индию с гордостью и с надеждой как на страну, которая решает проблемы», — заявил Нарендра Моди. По его словам, на заре индийской независимости «многие сомневались в способностях Индии, но они не знали, что эта земля особенная». «Когда мы обрели свободу, было много скептиков, которые сомневались в нашем развитии. Но они не знали, что в людях этой земли есть что-то особенное», — подчеркнул индийский премьер.

Нарендра Моди отдельно выразил благодарность борцам за свободу, которые привели Индию к независимости. «Народ Индии благодарен борцам за свободу, которые подорвали британское правление», — указал он, перечислив имена великих борцов за независимость страны — Мангала Панди, Бхагата Сингха, Чандры Шекхара Азада, Ашфакуллы Хана, Рамы Прасада Бисмила и других.

В последние десятилетия Индия стала одной из самых быстроразвивающихся стран в мире. Так, в 2010-2021 годах годовые темпы роста ВВП составляли в среднем 5,7%.

В абсолютных цифрах с 2000 по 2021 годы ВВП страны увеличился почти в семь раз, с \$468 млрд до \$3,17 трлн (данные Всемирного банка; входит в пятерку стран по объему ВВП).

Индийское правительство реализует масштабную программу «Делай в Индии», направленную на привлечение инвестиций, стимулирование инноваций и развитие основных отраслей промышленности страны.

В своем обращении в связи с 75-летием независимости Нарендра Моди также заявил, что следующие 25 лет будут решающими для страны. «В течение следующих 25 лет нам нужно

сосредоточиться на пяти решениях — развитии Индии, устранении всех следов рабства из нашего разума, гордости нашим славным наследием и единством и выполнении наших обязанностей», — заявил Нарендра Моди. Он добавил, что Индии придется двигаться вперед с большими целями, чтобы стать развитым государством к столетию своей независимости. «Я призываю молодежь посвятить следующие 25 лет своей жизни развитию нации. Мы будем работать над развитием всего человечества. В этом сила Индии», — отметил Нарендра Моди.

Памятные мероприятия проводились в августе не только в Индии, но и в России. С 11 по 14 августа в Москве на территории ландшафтного парка «Остров мечты» прошел грандиозный фестиваль дружбы «День Индии», приуроченный к двум юбилеям — 75-летию независимости Индии и дипломатических отношений между Россией и Индией. В празднике под открытым небом, который в эти солнечные летние дни посетили десятки тысяч москвичей, приняли участие посол Индии в России Паван Капур, российские ученые, индологи, деятели культуры, журналисты, по случаю знаменательного события посадившие аллею из 75 яблоневых деревьев. Праздник в парке «Остров мечты» перенес россиян в великую и загадочную страну, отношения с которой семь с половиной десятилетий назад получили новый старт.

Подробности мероприятия читайте — в репортаже «Индийского вестника».

Весьма символично, что накануне празднования 75-летнего юбилея независимости премьер-министр Моди 10 августа принял участие в церемонии запуска завода по производству этанола второго поколения (2G), построенного в Хьярьяне Индийской нефтяной корпорацией. Заявив о том, что он посвящает запуск предприятия индийской нации в год 75-летия независимости страны, Нарендра Моди выразил уверенность в том, что завод в Хьярьяне поможет увеличить производство биотоплива, а также позволит снизить уровень загрязнения окружающей среды. Ввод в эксплуатацию завода в Хьярьяне, который будет производить экологически чистое горючее путем переработки рисовой соломы, был приурочен к Всемирному Дню биотоплива, подтвердив лидерство Индии в борьбе за переход человеческой цивилизации к «зеленой энергетике» и передовым технологиям 21 века, позволяющим сохранять природу.

По традиции завершает августовский номер «Индийского вестника» наша кулинарная страничка.

Готовьте настоящие индийские блюда вместе с нами!

До новых встреч на страницах «Индийского вестника», друзья!



| | | |
|--------------------|--|-----------|
| Дата | Луч надежды для всего мира | 2 |
| | Мечта по имени «Индия» | 6 |
| | От британской колонии — к глобальной державе | 9 |
| Энергетика | На пути к топливу будущего | 10 |
| Фото номера | Субтропический сосновый лес в городе Раникхет, штат Уттаракханд | 12 |
| Технологии | Индийские стартапы: от малых шагов к гигантским скачкам | 14 |
| Политика | Новая история Кашмира | 16 |
| Торговля | Индийская керамика покоряет мир | 20 |
| Спорт | Победы на Играх Содружества | 22 |
| Кулинария | Алу паратха: лепешки из картофеля | 24 |

Луч надежды для всего мира

15 августа 2022 года Республика Индия торжественно отметила свой главный национальный праздник – **75-летие независимости**, который стал важной символической датой, связывающей прошлое, настоящее и будущее великой страны. В своем обращении к нации, прозвучавшем у стен Красного форта в Нью-Дели, премьер-министр Нарендра Моди назвал Индию «лучом надежды для всего мира». Он также призвал добиться того, чтобы к 2047 году, когда будет отмечаться 100-летний юбилей независимости, Индия вошла в число развитых государств мира







Павел Белов

Свой главный национальный праздник — 75-летие независимости, 15 августа 2022 года Республика Индия отметила в условиях, наполняющих сердца сотен миллионов граждан крупнейшей демократии мира чувством законной гордости за тот огромный путь, который за последние семь с половиной десятилетий проделала бывшая британская колония на пути в когорту великих держав мира 21-го века.

Главные вехи этого пути и стратегические задачи на ближайшие десятилетия в своем обращении к нации, прозвучавшем у стен Красного форта в Нью-Дели и продлившемся 75 минут, обозначил премьер-министр страны Нарендра Моды.

«Индия — луч надежды для всего мира. Восприятие Индии в мире меняется. Сегодня мир смотрит на Индию с гордостью и с надеждой как на страну, которая решает проблемы», — заявил Нарендра Моды. По его словам, на заре индийской независимости «многие сомневались в способностях Индии, но они не знали, что эта земля особенная». «Когда мы обрели свободу, было много скептиков, которые сомневались в нашем развитии. Но они не знали, что

в людях этой земли есть что-то особенное», — подчеркнул индийский премьер.

Нарендра Моды отдельно выразил благодарность борцам за свободу, которые привели Индию к независимости. «Народ Индии благодарен борцам за свободу, которые подорвали британское правление», — указал он, перечислив имена великих борцов за независимость стра-



ны — Мангала Панди, Бхагата Сингха, Чандры Шекхара Азада, Ашфакуллы Хана, Рамы Прасада Бисмила и других.

Говоря о сегодняшнем дне, Нарендра Моды подчеркнул, что благодаря программе Make in India («Делай в Индии») Индия становится центром производства для всего мира.

«Люди приходят в Индию, чтобы производить у нас. Я приветствую детей, которые сказали «нет» импортным игрушкам. У пятилетнего ребенка, который отказывается от неиндийского,

уже в крови течет самодостаточная Индия», — подчеркнул глава индийского правительства. Нарендра Моды также обратил внимание, что у его страны есть способ решить проблемы глобального потепления, с которыми сталкивается современный мир. «Для этого у нас есть наследие, которое передали нам наши предки», — указал Нарендра Моды.

В последние десятилетия Индия стала одной из самых быстроразвивающихся стран в мире. Так, в 2010–2021 годах годовые темпы роста ВВП составляли в среднем 5,7%.

В абсолютных цифрах с 2000 по 2021 годы ВВП страны увеличился почти в семь раз, с \$468 млрд до \$3,17 трлн (данные Всемирного банка; входит в пятерку стран по объему ВВП).

Основными статьями экспорта являются продукция нефтепереработки, лекарства, машины и оборудование, Республику Индия называют «технологической сверхдержавой» и мировой штаб-квартирой IT-услуг. Кроме того, сегодня Индия — одна из наиболее стабильных стран в регионе в политическом и экономическом отношении.

С 2014 года правительство возглавляет Нарендра Моды, представляющий Бхратия джаната парти («Индийскую народную партию»). Его администрация реализует масштабную программу «Делай в Индии», направленную на привле-



чение инвестиций, стимулирование инноваций и развитие основных отраслей промышленности страны.

В своем обращении в связи с 75-летием независимости Нарендра Моди также заявил, что следующие 25 лет будут решающими для страны. «В течение следующих 25 лет нам нужно сосредоточиться на пяти решениях — развитии Индии, устранении всех следов рабства из нашего разума, гордости нашим славным наследием и единством и выполнении наших обязанностей», — заявил Нарендра Моди. Он добавил, что Индии придется двигаться вперед с большими целями, чтобы стать развитым государством к столетию своей независимости. «Я призываю молодежь посвятить следующие 25 лет своей жизни развитию нации. Мы будем работать над развитием всего человечества. В этом сила Индии», — отметил Нарендра Моди.

«Около 40% цифровых транзакций в мире происходят в Индии. Индия добилась этого. Сейчас мы очень скоро переходим к 5G. Мы делаем оптоволоконно доступным в каждой деревне страны. Я рад, что в деревнях Индии создаются 400 тысяч общих центров обслуживания», — продолжал Нарендра Моди. Индийский премьер отметил, что «производство полупроводников, внедрение 5G, распространение оптоволоконных сетей — это не только путь к самообеспе-

чению, но и следующая революция в образовании, здравоохранении и во всех других аспектах жизни».

«Это десятилетие — десятилетие технологий. Индия создала себе имя в мире информационных технологий. Таким образом, у Индии есть основа для того, чтобы извлечь максимум пользы из этого десятилетия. Миссия Atal Innovation, наши



стартапы, наши инкубационные центры — все это вместе создает новый сектор, который открывает новые возможности для молодежи Индии», — сказал премьер-министр Моди. Представленная в 2016 году миссия Atal Innovation — это правительственная инициатива для продвижения инноваций и предпринимательства по всей стране. Цели миссии заключаются в создании и продвижении экосистемы инноваций и предпринимательства в Индии на уровне школ, университетов, исследовательских ин-

ститутов, микро- малых и средних предприятий и промышленности.

По случаю 75-летия провозглашения независимости Республики Индия президент России Владимир Путин поздравил президента Драупади Мурму и премьер-министра Нарендру Моди.

«За десятилетия независимого развития ваша страна добилась общепризнанных успехов в экономической, социальной, научно-технической и других сферах. Индия по праву пользуется значительным авторитетом на мировой арене, играет важную конструктивную роль в решении актуальных вопросов международной повестки дня», — говорится в приветственном послании Владимира Путина.

«Российско-индийские отношения развиваются в духе особо привилегированного стратегического партнерства. Москва и Нью-Дели успешно сотрудничают на самых различных направлениях, эффективно взаимодействуют в рамках ООН, БРИКС, ШОС и других многосторонних структур. Уверен, что совместными усилиями мы обеспечим дальнейшее наращивание всего комплекса продуктивных межгосударственных связей на благо наших дружественных народов, в интересах упрочения безопасности и стабильности на региональном и глобальном уровне», — отметил Владимир Путин.





Мечта по имени «Индия»

С 11 по 14 августа в Москве на территории ландшафтного парка «Остров мечты» прошел грандиозный **фестиваль дружбы «День Индии»**, приуроченный к двум юбилеям – 75-летию независимости Индии и дипломатических отношений между Россией и Индией. В празднике под открытым небом, который в эти солнечные летние дни посетили десятки тысяч москвичей, приняли участие посол Индии в России Паван Капур, российские ученые, индологи, деятели культуры, журналисты, по случаю знаменательного события посадившие аллею из 75 яблоневых деревьев. Праздник в парке «Остров мечты» перенес россиян в великую и загадочную страну, отношения с которой семь с половиной десятилетий назад получили новый старт. Подробности – в репортаже «Индийского вестника»

Сергей Тамилин

В эти щедрые на тепло и солнце августовские дни на территории живописного ландшафтного парка «Остров мечты» российской столицы произошло настоящее чудо. Словно по мановению волшебной палочки здесь выросла целая настоящая

Индия, с ее неповторимыми красками, звуками, запахами, национальными костюмами, демонстрирующая свои обычаи, традиции, свои достижения и свой уникальный образ жизни.

В дни проведения фестиваля парк «Остров Мечты» разбили на множество тематических зон. На площадках можно было познакомиться с танцевальными традициями, чайными церемониями, заняться йогой, поучаствовать

в мастер-классах и даже увидеть индийскую свадьбу и другие многочисленные обряды. Сложно представить себе Индию без зажигательных песен и танцев. В четырехдневном музыкальном марафоне приняли участие больше 500 танцевальных коллективов и музыкальных исполнителей.

В программу праздника вошли более 100 самых впечатляющих, колоритных и ярких мероприятий для маленьких



и взрослых гостей, которые перенесли их напрямую в сердце Индии.

Зажигательные танцы, роспись хной, шопинг на настоящем индийском базаре, просмотры романтических индийских фильмов, уроки хинди, обучение различным практикам и многое другое — каждый мог выбрать занятие по душе.

В эти дни столичный парк развлечений «Остров мечты» пахнул карри

и благовониями. Тут медитировали, эксперты по йоге учили правильным асанам, специалисты по аюрведе раскрывали секреты здоровья и долголетия. В общем, на целых четыре дня пространство в Нагатинской пойме Москва-реки превратилось в маленькую Индию. Не обошлось без Болливуда и знаменитого «Джимми, Джимми, ача, ача», а также свадеб, колесниц и манго.

Сюрпризы ждали гостей на каждом шагу. Одним из них стало выступление легендарных индийские бродячих барабанщиков. «Фантастические! Я иногда слушаю эти ритмы, но так вживую — это потрясающе», — поделилась впечатлениями москвичка Дарья Иванова. Однако барабанщики на то и бродячие: возникают неожиданно, удивляют ритмами, фотографируются с посетителями — и идут дальше.

Каждый день на празднике Индии в парке «Остров мечты» была своя изюминка, своя кульминация. В первый, например, в легком кинотеатре показывали культовую индийскую мелодраму «Танцор диско», которой в этом году исполнилось 40 лет.

Гости фотографировались на фоне маленького Тадж-Махала, позировали с богом Ганешей и представляли себя совершающими омовение в водах священного Ганга.

Учитывая, что праздник был посвящен 75-летию независимости Индии и дипломатических отношений между нашими странами, на «Острове мечты» появилась яблоневая роща: гости фестиваля и посол Индии в России Паван Капур высадили 75 деревьев. Среди них были директор Центра индийских исследований Института востоковедения РАН Татьяна Шаумян, Директор музе-



я-усадьбы великого русского писателя Льва Толстого «Ясная Поляна» Владимир Толстой, который также является советником президента Российской Федерации, известный российский индолог из Института мировой экономики и международных отношений (ИМЭМО) РАН Алексей Куприянов.

«Я рад, что этот «День Индии» организован по такому особому случаю: 15 августа мы празднуем 75-летие независимости», — заявил, посетивший праздник, посол Индии в России Паван Капур. «Я хотел бы, чтобы больше россиян посещали нашу страну, а индийцев — Россию», — сказал РИА Новости посол Паван Капур. — Мы счастливы, что сейчас «Аэрофлот» летает в Дели три раза в неделю. Конечно, в идеале — ежедневные рейсы. Но мы будем работать над тем, чтобы улучшать связи». На празднике Индии господин Капур

также особо выделил установленный здесь стенд шахмат. Недавно в Индии состоялась олимпиада по этому виду спорта, а первым вице-президентом Международной шахматной федерации (FIDE) стал экс-чемпион мира Вишванатан Ананд.

«Сегодняшнее событие показывает, насколько мы близки — индийцы и россияне. Между нами нет культурного барьера, мы с удовольствием разговариваем друг с другом, поддерживаем друг друга», — заявил посетивший праздник в парке «Остров мечты» журналист-международник, генеральный директор медиагруппы «Россия сегодня» Дмитрий Киселев. — Это особенно ценно во времена, которые сейчас переживает Россия, сталкиваясь с серьезными международными и внутренними вызовами».

Президент национального культурного центра «Сита», один из главных ор-

ганизаторов и инициаторов фестиваля Сэмми Котвани пошутил: все россияне немного говорят на хинди. «Вы знали об этом?» — спросил он и напомнил известный советский лозунг: «Хинди Руси бхай бхай», что в переводе означает: «индийцы и русские — братья».

По словам Сэмми Котвани, у седьмого фестиваля «День Индии» две концепции — экология и здоровье. «Мы привезли разные виды чая и раздадим 20 тысяч пакетиков», — сообщил он. — Хотим, чтобы все москвичи, гости фестиваля, не болели и занимались йогой».

В программу праздника были включено знакомство с актуальными практиками. Например, восстановление после COVID-19 методами йоготерапии. Также здесь были представлены в разные виды йоги: хатха, в гамаках, кундалини.



От британской колонии — к глобальной державе

В преддверии важнейшей даты в истории Индии -75-летия обретения независимости, в Институте востоковедения РАН РФ прошла **международная научная 2-х дневная конференция**, посвященная этому великому событию. В ней приняла участие российский индолог **Ирина Максименко**.

Международная научная конференция, посвященная 75-летию обретения Индией независимости, была проведена в Институте востоковедения РАН РФ. Открытие конференции состоялось в Зале Ученого Совета Института. На церемонии открытия конференции присутствовали высокие индийские гости – представители Посольства Республики Индии в РФ, во главе с заместителем Главы миссии госпожой Джинной Уика.

Приветствуя участников конференции, госпожа Джина Уика подчеркнула, что этот год — особенный для Индии. Это год 75-летия обретения Индией независимости, а также год 75-летней годовщины установления дипломатических отношений между нашими странами, которые успешно развиваются на протяжении всего данного периода. Открывая конференцию, известный российский индолог Татьяна Шаумян, возглавляющая Центр индийских исследований Института востоковедения, пожелала успеха всем участникам конференции и выразила уверенность, что индологические исследования в России будут успешно продолжаться с все более широким привлечением молодежи - в том числе магистрантов и аспирантов.

В работе конференции, которая проходила в двух форматах: он-лайн и офф-лайн, наряду с российскими преподавателями и научными сотрудниками из ИВ РАН, НИУ ВША, РУДН, ИМЭМО РАН, ИСАА при МГУ, приняли участие и индийские исследователи из Университета им. Джавахарлала Неру (Индия, Дели),

Было представлено более 40 докладов, в которых анализировался путь, пройденный Индией за эти годы — в самых разных аспектах: экономическом, политическом, социальном, культурном и геополитическом.

Конференция была посвящена epochальному событию в истории Индии, но, тем не менее, ее организаторы не хотели провести ее как протокольное мероприятие. И это им удалось. Торжественная дата послужила поводом для анализа и оценки пути, пройденного Индией за 75 лет своего независимого развития. Состоялись живые дискуссии и обсуждения по вопросам пути, пройденному страной, а также предпринимались и попытки спрогнозировать ее будущее — куда ведет этот путь, как будет эволюционировать страна. 75 лет сравнительно небольшой исторический период, однако в Индии за эти годы постигнуты грандиозные перемены. Как отмечалось в ряде выступлений, страна успешно реализовала проекты ее отцов-основателей.

Многие докладчики подчеркивали, что сейчас у Индии есть все основания признания ее великой глобальной державой. Она обладает всеми качествами соответствующими данному статусу. Это и успехи в экономике, и вес на политической арене, а уж о значении и вкладе в мировую культуру нечего и говорить.

По результатам работы конференции предполагается выпуск сборника статей в самое ближайшее время.

И, конечно же, после конференции состоялось традиционное чаепитие — с ароматным, так любимым в России индийским чаем и русскими пирогами. 🇮🇳

А еще на празднике в парке «Остров мечты» можно было приобщиться к танцевальным традициям Индии, расписать руки хной и поставить на лоб красную точку — тилаку, вдохнуть ароматы специй и попробовать блюда национальной кухни.

Например, необычные индийские чипсы: полые шарики начиняют картофелем и луком и подают с заправкой с добавлением мяты и специй. Самосы и рис предлагали везде.

Кульминацией праздника стало шествие колесниц Ратха-ятра. Это важнейший праздник индуизма, связанный с божеством Джаганнатха (одно из воплощений Кришны). Церемония сопровождалась песнями и танцами, участники были облачены в праздничные национальные одежды. 🇮🇳



На пути к топливу будущего



Премьер-министр Индии Нарендра Моди 10 августа принял участие в церемонии запуска завода по производству этанола второго поколения (2G), построенного в Харьяне Индийской нефтяной корпорацией. Заявив о том, что он посвящает запуск предприятия индийской нации в год 75-летия независимости страны, Нарендра Моди выразил уверенность в том, что завод в Харьяне поможет увеличить производство биотоплива, а также позволит снизить уровень загрязнения окружающей среды. **Ввод в эксплуатацию завода в Харьяне**, который будет производить экологически чистое горючее путем переработки рисовой соломы, был приурочен к Всемирному Дню биотоплива, подтвердив мировое лидерство Индии в борьбе за переход человеческой цивилизации к «зеленой энергетике» и передовым технологиям XXI века, позволяющим сохранять природу



Сергей Тамилин

Всемирный День биотоплива отмечается ежегодно 10 августа, чтобы подчеркнуть важность биотоплива, которое производится из отходов животноводства, водорослей, промышленных и сельскохозяйственных отходов.

Биотопливо, в отличие от ископаемого топлива, производится за короткий промежуток времени и является жидким или газообразным. Биотопливо является экологически чистым, возобновляемым и биоразлагаемым.

Выступая 10 августа по видеоконференции по случаю ввода в эксплуатацию завода по производству этанола второго поколения (2G), построенного в Харьяне Индийской нефтяной корпорацией (Indian Oil Corporation Ltd), премьер-министр Индии Нарендра Моди презентовал новый проект. Он станет важным шагом в развитии национальной энергетической индустрии, переходящей на выпуск топлива из нетрадиционных источников с помощью самых передовых технологий.

«Завод по производству этанола 2G в Панипате поможет увеличить производство и использование биотоплива

в стране, а также позволит снизить загрязнение в Харьяне и Дели», — сказал премьер-министр Моди, выступая после запуска предприятия.

Премьер-министр Индии добавил, что строительство новых заводов по производству биотоплива в Индии создаст дополнительные рабочие места и новые возможности, а также решит проблемы загрязнения окружающей среды.

«Строятся сооружения для транспортировки скошенной стерни, создаются новые заводы по производству биотоплива, это обеспечит занятость и даст начало новым возможностям. Все сельские жители, фермеры получают выгоду. Это также уменьшит проблемы загрязнения в стране», — сказал премьер-министр Моди.

Премьер-министр также заявил, что биотопливо имеет особое значение для сохранения окружающей среды в стране, которая особенно бережно относится к природе.

Построенный Индийской нефтяной корпорацией на основе технологии indigenus, завод по производству биотоплива в Харьяне подвергнется первому испытанию в ходе приближающейся зимы, когда начнется сезон сжигания стерни.

Расположенное недалеко от нефтеперерабатывающего завода Panipat,

предприятие по производству этанола второго поколения (2G) нацелено на ежегодное использование около 2 миллионов тонн рисовой соломы (растительных остатков) для получения около 3 миллионов литров этанола в год.

«Проект будет иметь нулевой сброс жидкости. За счет сокращения сжигания рисовой соломы (растительных остатков) проект позволит резко сократить выбросы парниковых газов... Это все равно, что ежегодно убирать с дорог страны почти 63 000 автомобилей», — говорится в заявлении индийского правительства.

Установка по производству биотоплива позволит избавляться от стерни, не сжигая ее. Создание условий для конечного использования остатков сельскохозяйственных культур расширит возможности фермеров и предоставит им дополнительные возможности для получения дохода. Проект обеспечит прямую занятость людям, участвующим в эксплуатации завода, а косвенная занятость будет создана в цепочке поставок для резки рисовой соломы, обработки, хранения и т. д.

В своем обращении премьер-министр Индии перечислил пять преимуществ завода по производству этанола второго поколения (2G). Первое преимущество — возможность использовать



рисовую солому, не сжигая ее, а производя биотопливо. Второе преимущество будет заключаться в том, что новые системы для срезания стерни и ее удаления, новые средства транспортировки и новые биотопливные установки откроют новые возможности трудоустройства. Третьим преимуществом станет возможность использовать стерню, которая ранее была бременем для фермеров, в качестве средства дополнительного дохода. Четвертое преимущество — уменьшение загрязнения окружающей среды и увеличение вклада фермеров в ее защиту. Пятое преимущество — обретение Индией возможности получить важный источник альтернативного топлива.

В апреле этого года кабинет министров Харьяны дал добро на создание завода по производству 2G этанола мощностью 100 кл./сут в Бохали в районе Панипат. Было одобрено предложение, выдвинутое Департаментом развития и Панчаятов.

Ранее Харьяна создала проекты по производству электроэнергии из биомассе мощностью 64,3 МВт, которые потребляют 2,37 млн. тонн рисовой соломы, в то время как еще 2,41 млн. тонн рисовой соломы используется другими отраслями промышленности.

В настоящее время создаются еще шесть таких проектов производственной мощностью 60,35 МВт, в которых будет использоваться 6,4 млн. тонн рисовой соломы, а также одна установка по производству сжатога биогаза производительностью 12,5 тонн в сутки с использованием 40 000 тонн рисовой соломы.

. Общая площадь рисовых полей в Харьяне составляет 34,10 лакхов акров. Деревни подразделяются на Красную, Желтую и Зеленую зоны с точки зрения случаев сжигания растительных остатков на основе данных, предоставленных Центром космических приложений Харьяны (HARSAC) Департаменту сельского хозяйства и благосостояния фермеров.

Харьяна также реализует государственную программу по предоставлению стимулирующей ставки в размере 1000 рупий за акр при выращивании рисовой соломы

Ввод в эксплуатацию завода по производству этанола второго поколения (2G) в Харьяне станет частью длинной серии шагов, предпринятых правительством Индии на протяжении многих лет для увеличения производства и использования биотоплива в стране. Это соответствует постоянным усилиям премьер-министра Индии по преобразо-

ванию энергетического сектора в более доступный, эффективный и устойчивый.

Добавим, что за последние восемь лет Индия смогла увеличить национальную биоэкономику (отрасль, основанную на использовании возобновляемых биологических ресурсов) в восемь раз. Об этом Нарендра Моди сообщил еще в июне, выступая на открытии выставки Biotech Startup Expo в Нью-Дели.

«Биоэкономика Индии выросла в восемь раз за последние восемь лет — с 10 млрд долларов до 80 млрд долларов. Индия уже совсем не далека от вступления в лигу десяти ведущих стран в глобальной экосистеме биотехнологии», — отметил премьер Моди.

Экспозицию Biotech Startup Expo 2022 организовал Департамент биотехнологии и Совет по содействию исследованиям в биотехнологической промышленности Индии. Тема выставки — «Инновации в области биотехнологических стартапов: на пути к самодостаточной Индии». На выставке было представлено около 300 секций, демонстрирующих разработки по биотехнологии в различных областях, таких как здравоохранение, геномика, биофармацевтика, сельское хозяйство, промышленная биотехнология, переработка отходов, чистая энергия и другие. 



Субтропический сосновый лес в городе Раникхет, штат Уттаракханд



Индийские стартапы: от малых шагов к гигантским скачкам

Департамент содействия развитию промышленности и внутренней торговли Индии (DPIIT) сообщил о том, что в стране **зарегистрировано более 75 000 стартапов**. Эта символическая цифра была обнародована в августе этого года, когда Индия торжественно отмечала 75-летия независимости. Впечатляющая история успехов индийских стартапов стала еще одной иллюстрацией тех достижений, которых страна добилась за семь с половиной десятилетий независимого развития. Уникальная индийская экосистема стартапов продолжает подпитываться инновациями, энтузиазмом и предпринимательским духом

Павел Белов

Для начала немного статистики. Из общего числа официально зарегистрированных в Индии стартапов около 12% относятся к ИТ-услугам, 9% — к здравоохранению, 7% — к образованию, 5% — к профес-

сиональным и коммерческим услугам и 5% — к сельскому хозяйству.

В настоящее время в стране насчитывается 75 000 стартапов — магическая цифра, напоминающая об отмечавшемся в августе главном национальном

празднике — 75-летию независимости Республики Индия.

В ходе выступления по случаю Дня независимости в Красном Форте 15 августа 2015 года премьер-министр Нарендра Моди представил образ новой Индии, которая использует предпринимательский потенциал своего народа. А уже 16 января следующего года — дата, которая в настоящее время объявлена Национальным днем стартапов, была инициирована программа по разработке плана действий по созданию сильной экосистемы для развития инноваций и стартапов в стране. Спустя шесть лет план действий успешно привел к превращению Индии в третью по величине в мире экосистему стартапов. Также интересно отметить, что, в то время как первые десять тысяч стартапов были признаны за 808 дней, последние десять тысяч появились всего за 156 дней. С учетом того, что в настоящее время в Индии ежедневно регистрируются более 80 стартапов — самый высокий показатель в мире, будущее культуры стартапов в стране выглядит очень многообещающим и обнадеживающим.

Программа Startup India, которая в первую очередь была создана для создания благоприятных условий для стартапов, сегодня превратилась для них в стартовую площадку. От предоставления финансирования до налоговых льгот, от поддержки прав интеллектуальной собственности до облегчения государственных закупок, от проведения реформ регулирования до доступа к международным фестивалям и мероприятиям, программа Startup India стала синонимом устойчивого экономического роста Индии.

На сегодняшний день индийская экосистема стартапов создала 7,5 миллионов рабочих мест, что составляет 110% ежегодного прироста за последние 6 лет.

Это еще больше стимулирует будущую культуру стартапов, которая является многообещающей и обнадеживающей для начинающих предпринимателей. Необходимо отметить, что индийская экосистема стартапов многообещающая не только для предпринимателей, но и для тех, кто ищет работу.

Сегодня программа Startup India превратилась в стартовую площадку для всех начинающих предпринимателей и новаторов по всей стране. Это помогает стартапам делать первые шаги, предоставляя им средства, налоговые льготы, поддержку прав интеллектуальной собственности, облегчение государственных закупок, стимулирование реформ регулирования, доступ к международным фестивалям и мероприятиям и многое другое.

**Из общего числа
официально
зарегистрированных
в Индии стартапов**

около

12%

**относятся
к ИТ-услугам,**

9%

к здравоохранению,

7%

к образованию,

5%

**к профессиональным
и коммерческим
услугам**

5%

**к сельскому
хозяйству**

Индийское правительство внедряет с 1 апреля 2021 года Схему начального фонда для стартапов в Индии (SISFS), которая предоставляет финансовую помощь стартапам, соответствующим требованиям Министерства по развитию промышленности и внутренней торговли (DPIIT), для подтверждения концепции, разработки прототипов, испытаний продукта, выхода на рынок и коммерциализации.

Это позволяет стартапам подняться до уровня, на котором они смогут привлекать инвестиции от инвесторов или венчурных капиталистов или обращаться за кредитами в коммерческие банки или финансовые учреждения. SISFS выплачивается подходящим стартапам через подходящие инкубаторы по всей Индии.

Отмечая 75-летие независимости страны, индийское деловое сообщество с удовлетворением отмечает, что одним

из основных направлений деятельности правительства Нарендры Моди с момента его прихода к власти в 2014 году стало повышение предпринимательского потенциала среди индийцев.

Инициатива «Startup India» по созданию динамичной экосистемы, способствующей инновациям, имеет оглушительный успех. Число официально признанных в стране стартапов быстро растет с каждым годом — с 417 в 2016 году до 20 160 в 2021 году.

Еще 12 341 стартап был зарегистрирован в этом году до 30 июня, и ожидается, что к концу этого года их общее число превысит показатель 2020 года.

Среди штатов Махараштра имеет наибольшее количество стартапов (13 519), за ней следуют Карнатака (8 881) и Дели (8 636). Такие мегаполисы, как Мумбаи, Пуна, Бангалор и Дели остаются фаворитами среди начинающих предпринимателей из-за предоставляемой ими инфраструктуры, благоприятной для инвестиций. Тем не менее, города уровня II и III также постепенно набирают популярность, и почти половина всех стартапов в Индии приходится на эти места.

Бангалор является столицей стартапов Индии с 39 фирмами, за ним следуют Дели и Мумбаи (16). В то время как традиционные секторы, такие как электронная коммерция, финтех, снабжение и логистика, а также интернет-программное обеспечение, доминируют в списке, нетрадиционные секторы, такие как игры, гостиничный бизнес, криптовалюта и аналитика данных, также заявляют о себе все громче.

Кроме того, четыре индийских стартапа — Flipkart, BYJU's, Нукаа и Swiggy — теперь являются decacorns (оценка более 10 миллиардов долларов). Общее число декакорнов в мире составляет 47.

По данным Invest India, Индия является третьей по величине экосистемой в мире для стартапов и занимает второе место по качеству инноваций. Стартапы охватывают 56 различных секторов в стране, в основном в сфере ИТ-услуг (13%), здравоохранения (9%) и образования (7%). За последние семь лет стартап-экосистема зарегистрировала увеличение финансирования в 15 раз и увеличение числа инвесторов в 9 раз.

Помимо органического роста экосистемы в течение последнего десятилетия, организации и предприятия в настоящее время привлекают стартапы в области высоких технологий, поскольку они стремятся создать нишевые технологические возможности и расширить свой портфель продуктов на пути цифровой трансформации.



Новая история Кашмира

В августе этого года Индия отпраздновала **три года развития и новую жизнь** преимущественно мусульманского штата Джамму и Кашмир. Первые три года новой жизни этой уникальной территории, ранее остававшейся изолированной от остальной Индии, показали правоту исторического решения создать полноценные условия для превращения Кашмира в динамично развивающийся регион





Павел Белов

Август этого года оказался богатым на знаменательные даты в жизни Республики Индии, которая в последний месяц года торжественно отметила не только 75-летие независимости, но и третью годовщину принятия Индией решения сосредоточить развитие и процветание в штате Джамму и Кашмир. Иницировавший это смелое решение обладающий историческим видением премьер-министр Индии Нарендра Моди сделал шаг, на которой не решался пойти ни один из его предшественников на посту премьера. Почему это произошло? К августу 2019 года не осталось никаких сомнений в том, что так называемый «особый статус», на протяжении десятилетий был для этого красивейшего края, обладающего уникальной природой, самобытной культурой, особыми обычаями и традициями, никаким не благом. Особый статус

на самом деле был тормозом для развития, к тому же делая Кашмир мишенью для сепаратистов и экстремистов, пытавших запугивать и терроризировать местное население. Сегодня, спустя три года, самое время вспомнить, что особый статус Кашмира, остававшийся неизменным на протяжении десятилетий, стал результатом непростых договоренностей, достигнутых вскоре после обретения Индией независимости в августе 1947 года. Тогдашний правитель княжества Джамму и Кашмир махараджа Хари Сингх подписал соглашение о вхождении территории в состав Индии, при этом выторговав у индийского



руководства ряд особых прав для своего княжества. Впрочем, уже тогда стороны договорились, что особый статус Джамму и Кашмира будет иметь «временный характер», не уточнив, сколько он будет существовать. В этой ситуации, обосновывая важность решения федеральных властей наконец-то перейти к действиям, премьер-министр страны Нарендра Моди сделал главный упор на том, что существовавший на протяжении более 70 лет статус-кво вокруг Кашмира оставался препятствием для развития, способствовал ущемлению прав человека и не позволял эффективно бороться с терроризмом, в связи с чем у федерального центра просто не было иного выбора. «Прошлые договоренности вели к коррупции и к nepoтизму, а также к несправедливости в том, что касалось прав женщин, детей, неприкасаемых и общин», — заявил Нарендра Моди в своем обращении к нации, прозвучавшем три года назад в День независимости Индии 15 августа.

«Джамму и Кашмир, а также Ладакх могут внести значительный вклад

в развитие Индии. Мы можем вернуть региону его былую славу», — пообещал Нарендра Моди. Переменяя свое эмоциональное выступление обращением «братья и сестры», Нарендра Моди выразил убежденность, что в регионе начнут создаваться новые рабочие места и будут реализованы многочисленные социальные программы, которые докажут всем, что решение федеральных властей было продиктовано самой жизнью.

Прошедшие три года показали, что центральное правительство в тесном взаимодействии с местными властями проделало огромную работу, чтобы начать новую историю Кашмира как неотъемлемой части Индии, в своем развитии реализующей принцип «единство в многообразии». Главный позитивный итог этих лет состоит в том, что удалось навсегда покончить с имиджем индийского Кашмира как самого проблемного и неразвитого региона и превратить его в регион ускоренного роста, устойчивого развития и нарождающейся социальной гармонии. Серия целенаправленных усилий по преодолению узких мест в управлении, финансовой недисциплинированности и отсутствия контроля дала позитивные результаты в виде масштабных проектов в области развития. За последние три года расходы социального сектора увеличились на 43,83%, экономического сектора — на 45,6%. Это свидетельствует о том значении, которое центральное правительство придает общему развитию Джамму и Кашмира. Было принято множество мер для улучшения предоставления государственных услуг и разумного управления финансами. Одним из позитивных итогов последних трех лет на Союзной территории Джамму и Кашмир, произошедшим с августа 2019 года, стали радикальные изменения законодательства. Цель законодательных нововведений — защита и поощрение социальных, экономических и политических прав женщин, детей, малообеспеченных слоев населения, а также обеспечение прозрачного и подотчетного управления. Вот уже три года в союзной территории Джамму и Кашмир действуют те же законы, что и на территории остальной Индии. К ним относятся Закон о праве детей на бесплатное и обязательное образование 2009 года, Закон о содержании и благосостоянии родителей и пожилых граждан 2007 года, Закон о праве на справедливую компенсацию и прозрачность при приобретении земли, восстановлении и переселении 2013 года, Закон о зарегистрированных племенах и других традиционных лесных обитателях 2007 года и другие. Бюджетные ассигно-

вания для штата Джамму и Кашмир последовательно увеличивались с 10 миллиардов долларов США в 2019-20 годах до 13,5 миллиарда долларов США в 2021-22 годах. Одним из позитивных достижений последних лет стало укрепление демократии на низовом уровне. В октябре–ноябре 2020 года были проведены выборы в Окружной совет развития, явка избирателей составила 51,7%. Джамму и Кашмир внесли поправки в Закон о панчаятах для создания 3го уровня панчаятов на районном уровне. В октябре 2019 года впервые в истории были проведены выборы в Советы по развитию блоков, явка избирателей



составила 98,3%. Для развития отдаленных районов была запущена программа «Назад в деревню», в рамках которой было выдано более 15 000 кредитов, в том числе 4600 кредитов для женщин-предпринимателей. Чтобы улучшить инфраструктуру в деревнях, более 20 000 строительных работ были определены непосредственно населением. В рамках пакета мер по развитию инфраструктуры было выделено 7,5 млрд долларов США в различных секторах на прокладку дорог, создание энергетических объектов, развитие здравоохранения, образование и туризм. Завершенные проекты включают все-



погодный высокотехнологичный туннель длиной 8,45 км между Казигундом и Банихалом и эстакада Рамбаг в Джамму. В 2022 году завершаются 4 национальных проекта строительства автомобильных дорог. Все населенные пункты с населением более 1000 человек были обеспечены автомобильным сообщением. В 2022-23 годах планируется обеспечить дорожное сообщение для населенных пунктов с населением 500 человек. Чтобы соединить Кашмир с железнодорожной системой всей Индии были введены в эксплуатацию участки Удхампур-Катра, Банихал-Казигунд и Казигунд-Банихал. Для этого соединения

строится самый высокий в мире железнодорожный мост через реку Ченаб. За последние 2 года были возрождены энергетические проекты мощностью около 3000 МВт. В ближайшие 5 лет разрабатывается 21 гидроэнергетический проект общей мощностью 5186 МВт. Джамму и Кашмир добились 100% электрификации домашних хозяйств. В более чем 350 000 хозяйства была осуществлена прокладка новых электрических кабелей в отдаленных районах, что позволило устранить зависимость от дизельных генераторов. Наконец, нельзя не сказать о том, что правительство союзной территории Джамму и Кашмир заключило шесть соглашений с глобальными инвесторами на выставке Dubai Expo 2020 для привлечения инвестиций в недвижимость, инфраструктуру, туризм, здравоохранение. В итоге Джамму и Кашмир был признан лидером в достижении Целей устойчивого развития Niti Aayog 3. Это и есть творимая сегодня новая история Кашмира, уверенными шагами идущего в будущее.



Индийская керамика покоряет мир

Индийский экспорт керамических изделий достиг рекордных трех с половиной миллиардов долларов в 2021-2022 финансовом году. **Индия является вторым в мире экспортером керамики.** История гончарного искусства республики уходит корнями вглубь веков, традиции бережно охраняются и в наши дни

Мария Радлова

От цветочных кашпо до традиционных кувшинов — керамика до сих пор является неотъемлемой частью индийской жизни. По легенде, индийские гончары являются потомками Вишвакармана — зодчего богов, ведь проводящие всю жизнь у гончарного круга ремесленники вкладывают в свои произведения частицу своей души. Археологические находки свидетельствуют о том, что в долине Ганга керамика была широко распространена еще в III до нашей эры.

Со временем в Индии сложились несколько художественных центров. Каждый регион знаменит своим особым

стилем гончарных изделий: красочная керамика из Кхурджи (штат Уттар-Прадеш), керамика лазурных оттенков из Раджастана или знаменитая делийская синяя керамика, от вида которой просто захватывает дух.

Керамика с подглазурной росписью появилась в Индии с приходом мусульманских мастеров, которые сначала стали украшать мечети и усыпальницы красочными поливными изразцами, а затем начали делать такую же нарядную посуду. Джайпурская керамика — посуда, расписанная в голубой гамме. Контур рисунка выполняется темно-синим оксидом кобальта.

Мастера Бомбейской школы искусств нашли свой уникальный путь, творчески переработав местные традиции для европейского рынка. Для изготовле-

ния Далгатской керамики используется свинцовая глазурь, которая придает изделию интенсивный блеск. Глазурь окрашивают с помощью оксидов различных металлов. В основном используются оттенки зеленого, а также насыщенный темно-синий и коричневые цвета.

В Молеле, небольшом городке в 40 км к северу от Удайпура, издавна изготавливают терракотовые барельефные плитки с изображениями богов или героев местных легенд, а также сцен из повседневной жизни. Этими плитками украшают стены храмов и домов. Они могут быть естественного терракотового оттенка или расписаны цветными красками.

Еще один знаменитый центр керамики — деревня Хавда в штате Гуджарат. Все оттенки охры плюс черно-белая ро-

спись делают изделия местных гончаров по-настоящему особенными.

Хавдинская керамика — это сочетание изобразительных приёмов, напрямую связанных с древней культурой и народными традициями Индии. Это ремесло зародилось здесь во времена расцвета цивилизации долины Инда. Примечательно, что статуэтки богов, украшения, глиняные таблички, найденные на древних стоянках имеют много общего с теми предметами, которыми местные жители пользуются сегодня. Благодаря местной глине геру они окрашены в «фирменный» красный цвет.

По традиции мужчины выполняют более тяжёлую работу, а женщины занимаются украшением керамических изделий. Гончары добывают глину у берега озера возле деревни. Ее измельчают и просеивают, добавляют воду, вымешивают и оставляют на 12 часов, снова замешивают и растирают, чтобы получить нужную консистенцию и удалить все пузырьки воздуха. Полученную смесь помещают на гончарное колесо, придают ему нужную форму и оставляют их сохнуть в тени. Изделия сушат на солнце, потом ошкуривают до гладкого состояния и смачивают, так они получают свой красноватый оттенок. Посуду помещают в печь, весь процесс занимает три дня. После обжига каждый предмет расписывают особым геометрическим орнаментом, используя красный, чёрный и белый пигменты.



Глазурованные изделия, расписанные синими и зелеными красками, которые символизируют уникальную индийскую природу, ее вечнозеленые леса и горы, — отличительная черта центров производства керамических изделий Химачал-Прадеша, Кулу, Манди и Шимле. Округ Кангра знаменит производством сосудов из темно-красной глины, которые традиционно расписываются черными и белыми красками. Там же в Кангре в деревне Андретта, где с 20-х годов прошлого столетия живут ремесленники-гончары, производят высокохудожественную керамику, которую можно приобрести торговых точках по всей Индии.

Штат Уттар-Прадеш знаменит производством глянцево-черной керамики, славящейся своей прочностью благодаря двойному обжигу. А керамика хурджа — известна далеко за пределами Индии. Ей присущи характерные экзотические цветочные узоры синих и коричневых оттенков. Каждое изделие создается вручную с особой тщательностью и точностью.

В исследовании «Культуры изготовления керамики и индийская цивилизация» упоминается, что «Хурджа в Буландшахере — один из старейших центров глазурованной керамики в Индии». Далее упоминается: «Эти гончары часто называют себя Мултани Кумхарами, предполагая, что их происхождение было Мултаном».

Современный расцвет производства керамики в Уттар-Прадеше возник в 1940 году, спустя два года был открыт первый гончарный завод. В 1952 году фабрика была преобразована в масштабный Центр развития гончарного дела.

Свой уникальный стиль керамики есть в Кашмире. Здесь производят как разноцветную глазурованную, так и не покрытую глазурью посуду. Местная керамика называется далгейт. В простоте форм и узоров, позаимствованных у природы, кроется секрет совершенства и оригинальности кашмирской керамики.





Победы на Играх Содружества

С 28 июля по 8 августа в Бирмингеме состоялись Игры Содружества, на которых **Индия показала блестящий результат**. Награда за наградой — в общей сложности индийские спортсмены завоевали 61 медаль в 16 видах спорта: 22 золота, 16 серебра и 23 бронзы. «Индийские вестник» узнал все детали о выступлении сборной

Мария Радлова

Четыре с половиной спортсменов из 72 стран, 280 комплектов наград в двух десятках видах спорта — Игры Содружества в этом году оказались самыми масштабными за всю историю. Международные спортивные соревнования стран Содружества наций по количеству участников и объёму выступлений уступают лишь Летним Олимпиадам. Игры традиционно проводятся раз в четыре года, их отменяли только дважды (в 1942 и 1946 годах) во время Второй мировой войны. Впервые Игры провели в 1930 году в канадском Гамильтоне. Тогда, правда, программа была значительно скромнее — всего шесть видов спорта — водные (плавание и прыжки в воду), легкая атле-

тика, бокс, гребля, борьба и боулс (британский вариант петанка).

Индия дебютировала на Играх Содружества в 1934 году и с тех пор традиционно показывает высокие результаты. Самые значительные достижения спортсмены демонстрируют в стрельбе — за всю историю Игр сборная завоевала 564 наград в этом виде спорта.

В 2010 году Индия принимала Игры у себя. Тогда команда завоевала 101 медаль. Соревнования стали крупнейшим международным мультиспортивным мероприятием, которое когда-либо проводилось в республике. Официальным талисманом Игр была тигрица Шера, а официальная песня Игр «Jiyo Utho Bado Jeeto» была написана индийским музыкантом, лауреатом премий Оскар 2009 года и Грэмми 2009 Алла Ракха Рахманом. Церемонии открытия и закрытия Игр проходили на стадионе Джава-

харлала Неру и поразили весь мир своим масштабом.

Что касается Игр 2022 года, то уже с первого дня Индия начала показывать высочайший уровень подготовки и воли к победе своих спортсменов. Сквошистка Анахат Сингх стала самой молодой индийской спортсменкой, участвовавшей в Играх Содружества, девушке всего в 14 лет, а 45-летний индийский спортсмен Сунил Бахадур — самым старшим в сборной. Первую медаль Игр в копилку Индии завоевал Санкет Саргар, взявший серебро в тяжелой атлетике.

Тяжелоатлет Ачинта Шеули принес сборной историческую медаль высшей пробы, выиграв в весовой категории до 73 кг среди мужчин. В общей сложности он поднял 313 кг, установив рекорд Игр. Невероятное дебютное выступление 19-летнего тяжелоатлета Джереми Лалриннунги: набрав в сумме 300 кг в фи-



нале среди мужчин до 67 кг, он поднялся на верхнюю ступень пьедестала почета. Среди женщин в весовой категории до 49 кг Саикхом Мирабаи Чану завоевала золотую медаль с рекордными 201 кг.

Тяжелоатлетка Харджиндер Каур положила в копилку сборной еще одну медаль. Она выиграла бронзу в соревнованиях по тяжелой атлетике среди женщин в весовой категории до 71 кг, набрав в итоговом зачёте 212 кг. Шушила Деви Ликмабам завоевала серебро в финале женского дзюдо в весовой категории до 48 кг.

Квартет в составе Лавли Чуби, Рупы Рани Тирки, Пинки и Наянмони Сайкия помог Индии выиграть историческую золотую медаль среди женщин в «лоун-боул». Еще одно командное золото, на этот раз в настольном теннисе: индийцы одержали блестящую победу над соперниками из Сингапура.

Индийская сборная также выиграла серебро в смешанных командных соревнованиях по бадминтону.

Драматичным оказался финал по дзюдо среди женщин в весовой категории 78 килограммов. Спортсменка из Нью-Дели, Тулика Маан, боролась изо всех сил, но проиграла в финале шотландке Саре Адлингтон, в результате — у сборной Индии плюс одна серебряная медаль.

Еще одно золото завоевал пара-пауэрлифтер Судхир, выиграв финал в мужском тяжелом весе. В начале выступления он взял вес 208 кг, а во второй попытке увеличил его до 212 кг. Это позволило набрать 134,5 балла, побив рекорд Игр Содружества.

Дипак Пуния занял верхнюю ступень пьедестала почета в мужской вольной борьбе в весовой категории до 86 кг. Его соперником в финале был двукратный золотой медалист Игр Содружества и действующий чемпион Мухаммед Инам из Пакистана.

Рави Дахия поднялся на вершину пьедестала, одержав победу в весовой категории до 57 кг в вольной борьбе. А Пуджа



Гехлот завоевала бронзу в женской весовой категории до 50 кг. Навин Кумар не оставил шанса своему сопернику, победив пакистанца Шарифа Тахира в финале среди мужчин до 74 кг.

Сразу две медали в паралимпийском настольном теннисе: Бхавина Патель завоевала золото, а Сонал Патель — бронзу.

Индийские звезды бокса Ниту Гхангхас, Амит Пангал и Нихат Зарин проявили свой настоящий спортивный характер и заняли вершину пьедестала. И ещё одно золото в смешанном парном разряде по настольному теннису. Индийская легенда Шарат Камал вместе с восходящей звездой Шриджей Акулой

не оставили шанса в поединке за первое место команде из Малайзии. Кроме того, Шарат Камал вместе с Сатхианом Гнанасеканом выиграла серебро в мужском парном разряде. Ну, а спортсмены в тройном прыжке среди мужчин получили золото и серебро! Элдхоз Паул завоевал золото, опередив своего соотечественника Абдуллу Абубакера.

В хоккее на траве среди женщин сборная Индии обыграла команду Новой Зеландии в серии пенальти и завоевала бронзовую медаль. Сандип Кумар выиграл бронзу в спортивной ходьбе на 10 000 м. среди мужчин, побив свой личный рекорд. Анну Рани вошла в историю национального спорта, став первой индийской метательницей копья, завоевавшей бронзовую медаль на Играх Содружества. Ее результат — 60 метров в четвертой попытке.

В последний день соревнований еще одно золото в мужском одиночном разряде по бадминтону принес своей сборной Лакшья Сен, а Сатиян Гнанасекан стал бронзовым призером в мужском одиночном разряде по настольному теннису.

Сатвиксайрадж Ранкиредди и Чираг Шетти завоевали золото в финальном матче мужского парного разряда по бадминтону. Мужская сборная Индии по хоккею на траве завоевала серебро, уступив в финале австралийцам. Ну, а Шарат Камал доказал, что возраст — это всего лишь цифра. 40-летний спортсмен показал высокий уровень мастерства и выиграл золото в мужском одиночном разряде по настольному теннису.

Индия завершила Игры как лучшая страна в 4 видах спорта: бадминтон, настольный теннис, борьба и тяжелая атлетика, а также заняла второе место в боксе.



Алу паратха: лепешки из картофеля



Лепешки с картофельной начинкой алу-паратха — одна из самых популярных индийских закусок. Их можно отведать в любом индийском ресторане и небольшой закусочной, взять с собой на работу, чтобы быстро утолить голод или насладиться ими дома, приготовив самим. Тем более, что сделать это совсем не сложно.

Ингредиенты:

Для теста:

Мука — 420 г

Масло оливковое — 2 ст. ложки

Вода — 220 мл

Соль — щепотка

Масло сливочное — для смазывания

Для начинки:

Картофель (отварной) — 2-4 шт.

Масло растительное — 2-3 ст. ложки

Зира — 1/2 ч. ложки

Кориандр — 1 ч. ложка

Чеснок — 4 зубчика

Лук репчатый — 2 шт.

Перец чили зеленый — 1 шт.

Перец красный острый молотый — по вкусу

Карри порошок острый — 1 ч. ложка

Лук зеленый — 1 пучок

Соль — по вкусу

Лимон (сок) — 0,5 шт.

Способ приготовления:

1. Приготовление алу паратха начнем с начинки. В разогретый вок вливаем небольшое количество растительного масла и добавим зиру.

2. Добавляем мелко нарезанный чеснок и обжариваем 30 секунд. Добавляем лук, нарезанный соломкой.

3. Пока лук обжаривается, мелко нарезаем острый перец и пучок зеленого лука.

4. Картофель натираем на крупной терке.

5. Как только лук слегка позолотится, добавляем в вок карри, кориандр, острый перец, перец чили и зелень. Все хорошо перемешиваем и слегка обжариваем несколько минут.

6. Добавляем натертый картофель и солим. Выдавливаем сок лимона (1 дес. ложка) в вок.

Даем всему хорошо прогреться, перемешиваем и выключаем. Начинка готова, осталось остудить.

7. Теперь займемся тестом. Замешиваем крутое эластичное тесто. Всегда при замесе ориентируй-

тесь на свою муку, у всех дома влажность разная. Тесту даем отлежаться 30 минут.

8. Делим тесто на шесть частей, скатываем в колбочки. Накрываем пленкой, чтобы не подсыхали.

9. Каждую заготовку раскатываем в пласт толщиной 4-5 мм. Края лепешечек должны быть намного тоньше середины.

10. Делим начинку на шесть частей, по количеству лепешек. Выкладываем часть начинки в центр лепешки и тонкие края собираем к середине.

11. Аккуратно разравниваем лепешки с начинкой скалкой. Чтобы не порвать тесто, первые движения можно сделать руками. Не торопитесь и, если надо, припылите стол мукой.

12. Жарим лепешки в небольшом количестве растительного масла. Обжариваем с обеих сторон до золотистой корочки.

13. Если при формировании вы не повредили тесто, тогда лепешки будут надуваться на сковороде.

14. Горячие лепешки смазываем сливочным маслом.

Лепешки с индийским привкусом готовы. Тесто и начинка получились невероятно нежными!

Приятного аппетита!







75
Azadi Ka
Amrit Mahotsav

**На официальных страницах Посольства Индии в Российской Федерации
в социальных сетях вы найдете много интересной и полезной информации!**



india_in_russia



indianembassyrus



indianembassymoscow



IndiaInRussia



IndEmbMoscow



IndEmbMoscow

Обязательно подпишитесь на нас и узнавайте:

- Интересные факты о культуре, традициях и достопримечательностях Индии
- Последние новости Посольства Индии в России
- Свежие новости о событиях, происходящих в российско-индийских отношениях

Всё это и многое другое доступно здесь:

www.indianembassy-moscow.gov.in

